

## ■2024年度青岛微尘公益暖心事件展示⑬

2024—2025年度优秀救护员事迹展播

## 最美的凡人微光“救”在身边



BOD 青岛银行

他们中，有人是医生，有人是消防员，也有外卖员以及普通职工等……他们来自各行各业，但他们有了一个共同称号：“最美救护员”。今年，在青岛啤酒集团有限公司的爱心捐款助力下，青岛市红十字会发挥“微尘大爱”生命教育联盟平台作用，联合青岛市社会心理学会，依托青岛红十字心理救援队，面向社区群众开展不少于100场心理关爱公益活动，进一步扩大红十字会在群众中的影响，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，引领关爱生命、热心助人的社会风尚。

4月10日，崂山风景区太清游览区内一名50岁左右男游客突然晕倒，失去意识。接报后，太清管理服务中心迅速启动应急预案，接受过红十字应急救护培训的景区工作人员石云兴、王玉借助红十字救护站AED设备，轮流对晕倒游客进行了四轮心肺复苏救助，为晕倒游客后续抢救争取了宝贵的时间，并帮助将游客送医进行后续救治。

3月30日上午11时左右，一名60多岁男性乘客在燕儿岛路地铁站出站过程中突然晕倒。接受过红十字救护培训的值班站长吴修宇接到通知后立刻携带AED赶到现场，确认乘客无自主呼吸、无意识、无脉搏心跳后，立即使

用AED对乘客进行分析判断，并根据AED提示对晕倒乘客进行心肺复苏、人工呼吸、电击除颤，120急救人员到达现场时，乘客已恢复生命体征，吴修宇与120急救人员一同将乘客转移至救护车。后续乘客家属打电话告知，乘客已经脱离危险。

4月3日，市南区东海西路附近，一名男子在海边散步过程中突然晕倒，危急时刻一群路过晨练的热心市民伸出援手。刘颖在晨练途中作为现场第一目击人，目睹了男子倒地的全过程，她快速上前查看，发现倒地男子口眼歪斜四肢抽搐。刘颖曾于2024年7月通过学习考核并注册成为了企鹅急救志愿者，掌握一定的急救知识，她初步判断男子可能是发生了心脏骤停。刘颖马上拨打了120急救电话，青岛市急救中心立即通过企鹅急救系统与刘颖建立起视频通话。当

天晨跑的徐帅和耿波到达现场后，也立即加入到急救行列，徐帅是红十字救护员、耿波参加过AHA培训，两人相继为患者进行心肺复苏按压，直到这名男子逐渐有了自主呼吸。

4月16日上午9时左右，市南区台西三路29号附近，一名年轻男子在行走过程中突然摔倒失去知觉。发现这一情况后，接受过红十字应急救护培训的退役军人付国松从口腔诊所冲出，拨打120急救电话，与急救中心工作人员远程配合，对男子进行心肺复苏抢救，最终患者抢救成功。

4月16日中午12时左右，黄岛开发区奋进路初级中学餐厅内，一名用餐的男同学突然面色憋得通红，双手死死掐住脖颈。在这千钧一发之际，正在一旁陪餐的邢云飞校长没有丝毫犹豫，迅速来到学生身边，从背后环抱学生，采用海姆立克急救法对学生展开急救。最终，卡在喉咙里的食物伴着剧烈咳嗽喷出，学生的脸色逐渐恢复了正常，双手也慢慢放松了下来。**青报全媒体/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 徐小钦**

**国家喊你来减重  
红会邀您来捐步**  
5月8日-5月31日  
扫描上方二维码参与活动

## ■相关新闻 减重捐步 走路也能做公益

5月8日至5月31日，市民可扫码进入“青碳行”小程序，参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动，小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天，只要微信步数超过5800步，爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、

杨美慈、王子熙就会替您向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后，将随机抽取100名市民，获得由“青碳行”提供的58元数字人民币。截至目前，活动已有5000多人参与，累计步数3000多万步，累计捐出公益金1000多元。

热心驾驶员骑摩托丈量17个站点  
手绘“便民换乘图”服务乘客

杨文卿骑摩托车到沿线站点手绘换乘图。公交供图

本报5月25日讯 在车流如织的街头，409路驾驶员杨文卿用一份“公交便民换乘图”，为市民出行点亮了一盏“引路灯”。

前不久，杨文卿在驾车时发现，随着线路优化、站点调整，许多乘客因不熟悉换乘方式而频频问路。“明明两站相距只有几百米，导航却显示要绕行十几分钟。”这样的细节让他心生触动。面对乘客困惑，这位青年驾驶员决定“较真”一次：“既然导航系统不够方便，我就自己跑一遍！”于是，连续两天工余时间，杨文卿骑上摩托车、背着记录本，以409路沿线站点为起点，逐一实地踏勘换乘路线。他测算步行距离、记录捷径、标注地标，最终整理出一份涵盖17个站点、15.6公里范围的“409路沿线站点换乘一览表”。杨文卿清晰标明了各个站点的换乘路线，并贴心将其安置到驾驶室门前，让乘客一登车便一目了然。

“公交车是城市流动的风景线，我们不仅要开好车，更要想办法让乘客少走‘冤枉路’。”杨文卿擦拭着方向盘笑道。这份手绘地图虽不如电子导航智能，却凝聚着他对中国服务的独到理解——科技能提供路径，但唯有带着温度的服务才能精准抵达人心。

这份“笨功夫”背后，是杨文卿对企业文化的践行。作为“4+5”公交亲情服务的积极推行者，他始终将乘客需求放在首位。有老年乘客感慨：“杨师傅的换乘图比手机还管用，走几步就能到，不怕迷路了！”外地游客也称赞：“这样的服务让人感受到青岛的温暖。”在数字化出行普及的今天，杨文卿的举动看似“返璞归真”，却恰恰揭示了服务的本质：真正的便利，源于对细节的洞察与坚持。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

## “童心筑梦·艺启未来”

本报5月25日讯 当六一的阳光遇上数字艺术的璀璨，一场关于爱与成长的暖心之旅在岛城悄然启幕。5月24日，由市民政局联合青岛银行主办的“童心筑梦·艺启未来”困境儿童

六一美术特别活动在青岛银行总行圆满举办，近八十名困境儿童在数字艺术与传统绘画的交织中，度过了一个充满创意与温暖的节日。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑）

## 地铁员工下班途中“逆行”救火

本报5月25日讯 看见火情就该冲上去，这是地铁人刻进骨子里的安全本能。近日，青岛地铁4名员工用两次紧急救火行动，诠释了这句话语的分量。

“根本顾不上多想，平时演练的流程已经成为肌肉记忆。”近日，青岛地铁8号线电客车司机战卫东刚刚完成演唱会的保障工作，下班途中发现路旁绿化带浓烟升起，十余平方米的过火面积在大风中急速扩散。“坏了，大风天气这火势会越来越大！”职业敏感让他瞬间做出反应，靠边停车、叮嘱同行人员拨打119，抄起后备箱里的铁锹冲向火场。他先用铁锹快速铲土，在燃烧区域边缘建立起防火

隔离带，随后又取出灭火器灭火。近日，青岛地铁8号线工程车运维检修工王冲、周兆全、毕延超三人下班路上，发现路边杂草堆起火。现场紧邻高压线，且周边百米内分布着学校、供电站和地铁车辆基地，一旦火势失控后果严重，三人当即停车救火。王冲迅速定位火情并拨打119，周兆全和毕延超从车上取来大桶饮用水灭火。水不够用，毕延超见状，就地取材徒手抛沙土压火。经过几分钟努力，三人成功控制火势，此时王冲也在路口接应到消防车，在大家共同努力下，消防员将明火扑灭，保住了麦田和周围设施。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

## 路遇火情及时扑灭

本报5月25日讯 近日，301路公交车驾驶员陈长尉驾车途经麦岛香港东路车站时，发现站台旁的垃圾桶冒出了明火。垃圾桶旁还有几名乘客正在等车。见此情况，陈长尉连忙停稳车，拿起车内灭火器跑了过去，经过不到一分钟的努力，最终成功扑灭了火情。在确定不会复燃后，陈长尉返回车厢继续驾驶工作。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

## 天气预报

市区

今天 晴

西南风3-5级 18℃~23℃

明天 晴

西南风3-5级 18℃~23℃

明天

崂 山 晴 17℃~26℃

即 墨 晴 18℃~30℃

胶 州 晴 18℃~28℃

黄 岛 晴 17℃~26℃

莱 西 晴 17℃~29℃

平 度 晴 16℃~29℃